

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНА УСТАНОВА «ІНСТИТУТ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я
ім. О. М. МАРЗЄЄВА НАМН УКРАЇНИ»
ГО «УКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я»

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

(ВІСІМНАДЦЯТИ МАРЗЄЄВСЬКІ ЧИТАННЯ)

Збірка тез доповідей
науково–практичної конференції
з міжнародною участю

Випуск 22

20-21 жовтня 2022 р.

**м. Київ
2022**

МЕДИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ПІДХОДИ ЩОДО СКОРОЧЕННЯ ПОШИРЕНOSTІ ІПСШ В УКРАЇНІ

Жолобка О.В., Галієнко Л.І.

**Національний медичний університет
ім. О.О. Богомольця м. Київ,**

Поширення серед населення України та інших країн світу інфекцій, що передаються статевим шляхом (ІПСШ), супроводжується зростанням кількості розладів репродуктивного здоров'я та їх впливу на загальний стан громадського здоров'я.

Дані світової статистики свідчать про щорічне діагностування понад 370 млн випадків різних ІПСШ серед осіб віком 15 – 49 років. Встановлено, що щодня близько мільйона людей вражає одна з ІПСШ, зокрема, сифіліс, хламідійний лімфограноматоз, гонорея, трихомоніаз, уrogenітальний мікоплазмоз, та інші хвороби.

З огляду на епідемічний характер поширення ІПСШ, спричинені ними вагомі медико-соціальні наслідки та економічні збитки, предметом уваги ООН, ВООЗ, інших міжнародних організацій є здійснення дієвих заходів щодо протидії цій глобальній проблемі, включаючи скорочення їх поширення на національному і глобальному рівні, підвищення якості національного та глобального епіднадзора, посилення профілактики, покращення доступності та якості медичної допомоги населенню.

Світовим досвідом доведено, що на основі вдосконалення політики в сфері охорони здоров'я, міжсекторального підходу та реалізації ефективних профілактичних стратегій стосовно ІПСШ можна досягти позитивних зрушень у стані репродуктивного здоров'я.

Окреслюючи Глобальні стратегії сектору охорони здоров'я на 2022 - 2030 роки стосовно ВІЛ, вірусного гепатиту та інфекцій, що передаються статевим шляхом (далі Глобальні стратегії), ВООЗ зазначила найважливішу роль сектору охорони здоров'я у припиненні цих епідемій і необхідність запровадження багатосекторального підходу,

врахування «компонента охорони здоров'я в усіх напрямках політики», забезпечення справедливого доступу до охорони здоров'я, у тому числі розширення доступу до якісних послуг з охорони сексуального та репродуктивного здоров'я, зміцнення здоров'я, усунення нерівності. Це сприятиме реалізації завдань щодо загального охоплення послугами охорони здоров'я та первинною медико-санітарною допомогою, а також досягненню цілей Порядку денного в галузі сталого розвитку на період до 2030 р.

У контексті виконання пріоритетних завдань, окреслених Глобальними стратегіями, зростає актуальність обґрунтування та запровадження дієвих заходів протидії поширенню захворювань, що передаються статевим шляхом, серед населення України.

Медико-організаційні засади щодо зниження захворюваності на ІПСШ в Україні мають передбачати перш за все активну первинну профілактику на основі державної підтримки і міжвідомчого підходу, створення передумов до формування здорового способу життя, підвищення медичної активності і покращення поінформованості населення у питаннях збереження і зміцнення здоров'я.

Вдосконалення профілактики ІПСШ значною мірою залежить від загального рівня організації дерматовенерологічної допомоги, координації усіх ланок її надання, зміцнення та інтегративних зв'язків між лікарями-дермато-венерологами та фахівцями сімейної медицини, а також дієвої співпраці та комунікації з фахівцями системи громадського здоров'я з питань протидії та контролю ІПСШ.

Підвищення рівня професійної кваліфікації лікарів первинного рівня, їх обізнаності щодо епідеміологічних, діагностичних та клінічних особливостей цих захворювань, більшість яких відрізняється безсимптомним перебігом, безумовно, сприятиме покращенню профілактики захворювань, що передаються статевим шляхом, скороченню їх поширеності серед населення, а отже покращенню стану громадського здоров'я в Україні.